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A. Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz. ( 10 puan) 

1.(    ) Çiğneme ile yiyeceklerin parçalanması mekanik sindirimdir.
2.(    ) Hormonlarımızdan glukagon kan şekerini düşürür. 

3.(    ) Karaciğer ürettiği safra salgısını incebağırsağa gönderir  

4.(    ) Besinlerin kimyasal sindirimi ağız, mide, ince bağırsakta gerçekleşir.

5.(    ) Böbreklerde kanın süzülmesini sağlayan yapıya nefron denir 

6.(   ) Sistemlerimizin sağlığı için alkol ve sigaradan uzak durmalıyız
7.(    )  Hormonlar kana verilir, enzimler sindirim sistemi organlarına gönderilir.

8.(    ) Dilimizin sadece ön tarafı tatlıyı algılar.

9.(    ) Bir yaya uygulanan kuvvet artarsa yaydaki uzama miktarı azalır.

10.(    ) Büyük kuvvetler ve ağırlıklar kalın telden yapılmış dinamometreler ile ölçülür
B.Aşağıdaki sindirim tablosunu X ile doldurunuz.

	
	Sindiriminin başladığı organ
	Sindiriminin bittiği organ
	Sindiriminde kullanılan sıvı ya da sıvılar

	Karbonhidratlar
	
	
	

	Yağlar
	
	
	

	Proteinler
	
	
	


( 9 p)
C. (7 p)
	*kimyasal sindirim           *kornea   *örs                                  *sarı nokta        *üzengi                            *iris 

*göz merceği            *hipermetropluk     

 *çekiç                      *refleks 


Yukarıdaki kavramları aşağıdaki uygun boşluklara yerleştiriniz.
1. Gözün renkli kısmıdır.(………...…….)

2. -………………………….., ışığın ilk kırıldığı, …………………………….. ise ışığın  ikinci kez kırıldığı yerdir
3. Dışarıdan gelen uyarılara vücudun düşünmeden verdiği ani tepkilerdir. (………………….……..)

4. Kulaktaki ………………………,-……………………………….- ……………………………… kemiklerinin görevi ses dalgalarının iç kulağa iletmektir.
5. Besinlerin su ve enzim yoluyla küçük parçalara ayrılmasıdır. (………………………....…..)

6. İç salgı bezlerinin denetleme düzenleme görevini yerine getirmek için salgıladığı sıvılardır. (……………………)

7. Gözün yakını net görememesi rahatsızlığıdır (……………………)

D.Aşağıdaki durumlardan hangilerinde iş yapılmıştır? 
Cümlelerin yanına iş yapılmamıştır veya iş yapılmıştır şeklinde yazınız.(10 p)
· Üst katlara çimento torbası çıkaran işçi

· Yere düşen yağmur damlası

· Televizyon seyreden insan

· Rüzgarın etkisi ile hareket eden yaprak

· Kuvvet uyguladığı halde bir kayayı hareket ettiremeyen işçi

· Yatay bir doğrultuda elindeki çantayla yürüyen öğrenci

· Bir yayı sıkıştıran adam

· Akarsu tarafından sürüklenen yaprak

· Mıknatıs tarafından çekilen demir parçası

· Bir problemi nasıl çözeceğini düşünen öğrenci

E.Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları yanıtlayınız.(27p)
1.Aşağıda hormonal bir bezle ilgili bazı bilgiler verilmiştir

—beyinde bulunan nohut büyüklüğünde bir bezdir

—büyüme hormonunu salgılar

—hormonal bezlerin çalışmasını denetler ve düzenler


Bu özellikleri taşıyan salgı bezi aşağıdakilerden hangisidir?

A)hipofiz     B) troid     C)pankreas     D)böbrek üstü bezleri

2. Boşaltımda görev alan organların görevlerini size anlatmaları için sünger Bob ve arkadaşlarından yardım istedim onlarda beni kırmayıp kabul ettiler. Ama istemez olaydım. Neden mi? Anlattıklarına bir bak anlarsın. Sadece bir kişi doğru bilgi verdi. Hangisi olduğunu aşağıdaki seçeneklerden bulup işaretler misin?
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D)

	Akciğerler:

 suyun ve tuzun atılmasını sağlar
	Kalınbağırsak:

Üre ve zararlı atıkların atılmasını sağlar 
	Böbrek

Protein indirimi sonucu oluşan zehirli maddeyi üreye çevirir
	Deri

Terleme yolu ile fazla suyun dışarı atılmasını sağlar


3. Göz bebeğinin büyüyüp küçülme refleksi ile ilgili hangi ifade söylenemez?
A)İstemsiz olarak gerçekleşir.                          C)Sonradan öğrenilmez.

B)Omurilik soğanı tarafından kontrol edilir.      D)Bütün insanlarda ortaktır.

4.Proteinli besinlerin doku hücrelerinde metabolizmaları sonucu oluşan atık ürünler ve dönüşümlerini aşağıdaki şekilde özetleyen Ebru I, II ve III numaralı yerlere aşağıdaki seçeneklerden hangisinde belirtilen maddeleri yazmalıdır?
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	I
	II
	III

	A)
	amonyak
	üre
	idrar

	B)
	üre
	idrar
	Amonyak

	C)
	üre
	amonyak
	İdrar

	D)
	idrar
	amonyak
	üre
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5.

6. Madeni bir parayla masaya vurulduğunda oluşan ses dalgaları, orta kulağa ulaşana kadar sırasıyla aşağıdaki yapıların hangilerinden geçer?

A) Kulak kepçesi – Kulak zarı – Kulak yolu

B) Kulak yolu – Kulak kepçesi – Kulak zarı

C) Kulak kepçesi – Kulak yo lu -  Kulak zarı
D) Kulak zarı – Kulak yolu – Kulak kepçesi  
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7. Yanda merkezi sinir sisteminin kısımlarını numaralarla gösteren Bünyamin bu kısımların kontrol ettiği olayları belirtirken hangisinde hata yapmış bulabilir misin? 

A)1, beyindir ve kan basıncı ile vücut sıcaklığını ayarlar

B)2, beyinciktir ve hareketlerimizin dengeli olmasını sağlar

C)3, omurilik soğanıdır ve iç organlarımızın çalışmasını kontrol eder

D)4, omuriliktir ve öğrenme olaylarını kontrol eder
8. Aşağıdaki göz kusurlarından hangisi düzeltilemez?
A) Şaşılık                   B) Miyop

C)Hipermetrop          D)Renkkörlüğü 
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9. 

         A)6mm       B)12mm         C)24mm          D)36mm
F) Yaylara şekildeki gibi kuvvetler uygulanıyor. Sistemler dengede olduğuna göre, yaylarda oluşan tepkiı kuvvetlerinin yönünü ve büyüklüğünü gösteriniz.( 2 x 4=8 p)

   [image: image1.emf]          [image: image2.emf]         
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G) Aşağıdaki şekilde yaya asılan G1 ağırlığı 15 N dur. Yaydaki uzama miktarı x1= 3 cm olmuştur. 

G2 ağırlığı asıldığında yaydaki uzama miktarı 6 cm olduğuna göre G2 yükü kaç N dur?   (7 p)  
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H) .Aşağıda bir yayın ucuna değişik kütleler asıldığında ne kadar uzadığı tabloda gösterilmiştir. Bu tablodan yararlanarak uzama-kuvvet grafiğini çiziniz. ( 1N=100g )  (4+8 p)
	Kütle (g)
	Uzamamiktarı(cm)
	Kuvvet (N)

	200
	10
	

	400
	20
	

	600
	30
	

	800
	40
	


J)Aşağıda asılı bir topun hareketi sırasında görülen enerji değişimlerini tabloda ARTAR –AZALIR-SIFIR-EN FAZLA ifadelerini kullanarak izah ediniz.(10puan)
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